

# Младеновачки Глас



2 4 0 6 2 2 5 1

цена 40 динара

БРОЈ 513

26. април 2024.

информације и огласи

## Укинута ванредна ситуација у МЗ „Драпшин“

страница 3

Представљена фотомонографија  
„Света Гора и Светогорци“ страница 4



**26. АПРИЛ 2024.**  
**ГРАДСКИ ПАРК 10:00**

## ПРОЛЕЋНИ БАЗАР

СТАРИ ЗАНАТИ  
ПЧЕЛИЊИ ПРОИЗВОДИ  
ЦВЕЋЕ И ГРЊЧАРИЈА  
ТРАДИЦИОНАЛНИ  
ДОМАЋИ ПРОИЗВОДИ  
ВИНА И РАКИЈЕ



Савети за пољопривреднике  
ИПАРД мера I инвестиције  
у физичку имовину  
пољопривредних газдинстава  
страница 5

Драгослав Жика Обрадовић: Кажем ја себи...  
**БЕЗ ПИПАЊА!** страница 6

Фелџон: Милосав Б. Влајић  
**У НОЋИМА БЕЗ ЗВЕЗДА /13**  
странице 9 и 10

## Још једно признање за Милана Мирчића



страница 3

Фудбал: Београдска зона  
**Две важне победе  
ОФК Младеновца**  
Фудбал: Прва београдска лига, 17. коло Ц  
Дерби у Великој Крсној  
припао Јагњилцима,  
Рабровац убедљив  
Општинска фудбалска лига  
**Наставља се трка  
између Борца и Иванче**  
странице 7 и 8

**ПРЕНОЋИШТА - МЛАДЕНОВАЦ**  
4.000 дин. по поштом. 063/310-205

Шта су показали резултати пописа пољопривреде?

## Реално стање показао попис

О првим резултатима Пописа пољопривреде 2023 говорили су др Миладин Ковачевић, директор Републичког завода за статистику, Мартин Клауке, Шеф Операције II из Делегације ЕУ у Србији, Драгана Марковић, начелница Одељења статистике пољопривреде и шумарства, као и помоћник директора Петар Коровић. Пољопривредом, односно земљорадњом и сточарством, се у Србији бави 508.000 домаћинстава са просечно нешто више од два члана породице и просеком старости од чак 60 година живота. Од овог сектора живи око 1,15 милиона људи, показало су резултати прошлогодишњег Пописа пољопривреде. Директор Републичког завода за статистику (РСЗ) Миладин Ковачевић истакао је да резултати пописа представљају реално стање пољопривреде.

„Значај резултата Пописа пољопривреде 2023. је у томе што се обезбеђује свеобухватни, међународно упоредиви, преглед структурних карактеристике пољопривреде, као и основ за креирање одрживе аграрне политике”, рекао је Ковачевић. Он је је истакао да резултати пописа указују на дуго присутан тренд пада броја пољопривредних газдинстава и укупне расположиве пољопривредне површине, као и пад радне снаге у овој области. Ковачевић се осврнуо и на процес дигитализације приликом реализације Пописа.

„Направљено је велико унапређење током овог пописа, а то је оно што зовемо успешна дигитализација. Примењена је методологија електронских упитника и методологија контроле у реалном времену”, рекао је Ковачевић на представљању првих резултата Пописа пољопривреде 2023. у РСЗ. То, како је навео, омогућава већу поузданост у погледу обухватности свих јединица пописивања. „Захваљујући дигитализацији, примењене су специјалне контроле и синтезе административних извора, формирање оквира и извођење одређених резултата”, казао је Ковачевић.

Како је навео, коришћена је методологија Организације за храну и пољопривреду Уједињених нација (ФАО), а попис становништва 2022. и попис пољопривреде 2023. финансирао је Европска унија са 55,7 одсто средстава. Ковачевић је истакао да резултати пописа представљају реално стање пољопривреде.

### Какво је стање на тржишту?

На представљању резултата говорио је и помоћник директора РСЗ Петар Коровић који је изразио захвалност што су пољопривредници, упркос појави свињске куге, учествовали у попису. Коровић је додао да је просечна зарада пописивача била 58.691 динара, као и да је највећу зараду остварила пописивачица из Моравског округа, у износу од 415.200 динара. Шеф Операције II Делегације ЕУ у Србији Мартин Клауке рекао је да је целокупан процес пописа пољопривреде спроведен у складу са стандардима ФАО организације при УН. „Морам рећи да је овај попис јако битан и за пољопривредне произвођаче, како би знали какво је стање на тржишту и који су трендови актуелни”, казао је Клауке. Он је додао да је сарадња између Републичког завода за статистику и Европске уније веома важна због сарадње у области статистике и спровођења других пројеката у будућности.

### Коначни резултати

У попису је током анкетирања на терену, од 1. октобра до 15. децембра, било ангажовано 253 општинских координатора и 2.842 пописивача који су обишли око 740.000 пољопривредних газдинстава - породичних, газдинстава правних лица и предузетника. Основна обележја о пољопривредним газдинствима која су уписана током овог пописа су идентификациони подаци газдинстава, земљишни фонд и категорије коришћења пољопривредног земљишта. Подаци су прикупљени методом интервјуа на терену на основу Адресара пољопривредних газдинстава, а газдинстава привредних друштава и земљорадничких задруга уносили су самостално податке у веб упитник, који је био доступан до 1. јуна 2023. године. Резултати пописа објављиваће се сукцесивно, у дисеминационој бази на сајту РСЗ, у току ове и наредне године. Попис пољопривреде 2023. је припремио, организовао и спровео Републички завод за статистику, у складу са Законом о Попису пољопривреде 2023. и у оквиру пројеката преприступних фондова Европске уније ИПА 2018.

## Још једна саобраћајна незгода мотоциклисте



Мотоциклисти су једна од најугроженијих категорија учесника у саобраћају, пре свега због њихове велике рањивости. Они немају спољну заштиту, већ остварују директне контакте телом са другим возилима која учествују у удесу, односно са подлогом у случају пада. На тај начин задобијају веће повреде. Ове године март и април су изузетно топли месеци што је измамило велики број мотоциклиста на улице у Младеновцу.

У понедељак 22. априла у првим вечерњим сатима догодила се саобраћајна незгода на раскрсници улица Краља Петра Првог и Владимира Ђоровића (код Ватрогасног дома). У судару су учествовали путничко возило и моторцикл. На лице места су изашли службеници Полицијске станице Младеновац, возило хитне службе Дома здравља и дежурни тужилац. Детаљу удеса знаће се после увиђаја али из добро обавештених извора блиских Министарству унутрашњих послова сазнали смо да возач моторцикла није имао возачку дозволу и да мотор у тренутку удеса није био регистрован. После удеса многи наши суграђани су се питали зашто је паркинг сервис исцртао линије за паркирање до саме раскрснице пошто на том месту често стају камиони који истоварују робу у оближњу гвожђару и на тај начин у потпуности заклањају видик и правца града а на тротоару са десне стране раскрснице налазе се четири контејнера који у потпуности затварају поглед возачима који иду низбрдо улицом Владимира Ђоровића. Да зло буде веће, неко ко није имао слуша за безбедност саобраћаја, на самом углу раскрснице обележио је и стајалиште за градске аутобусе Ласте. Многи наши суграђани истичу да доживљавају стресове возећи свој аутомобил кроз поменуто раскрсницу, а уверили смо се и сами. Четири канте за смеће, паркирана возила и стајалиште аутобуса су чиниоци који представљају опасност за све учеснике у саобраћају. Када се узме у обзир и градња зграде у непосредној близини раскрснице, препоручујемо возачима да користе улицу Краља Михаила Обреновића, поред Гимназије, али ту да смање брзину и придржавају се ограничења од 30 км/х пошто пролазе поред основне школе „Момчило Живојиновић”. Неприлагођена брзина је најчешћи фактор који доприноси настанку саобраћајних несрећа са смртним страдањем мотоциклиста и мопедиста, а затим утицај алкохола и губитак контроле над возилом, што узрокује пад са мотоцикла. Као још један фактор појављује се и недостатак искуства, а томе треба додати да су веома заступљене сврхе путовања двоточкаша - забава и разонода. Власници мотоцикала често возе снажне спортске моделе, што подразумева често и нагла убрзавања и успоравања и некоректну процену ризика возача. Сваки трећи погине као самостални учесник у саобраћају, односно без учешћа других возила, тако што слети са пута, преврне се или удари у препреку. У многим истраживањима о моторизованим двоточкашима дошло се до резултата да у око 40 одсто саобраћајних несрећа возач моторног возила није видео двоточкаша. На лошу уочљивост утичу и габарити мотоцикала и мопеда, с обзиром на то да су знатно мањи у односу на остала моторна возила. Други учесници у саобраћају често не очекују одређено понашање возача двоточкаша као што су прекорачење брзине, претицање са десне стране, вођња по разделној траци, такозвана слалом вођња око возила. Важно је истаћи да носење заштитне опреме (хомологоване кациге, обућа, одећа, штитници итд.) утиче на пасивну безбедност мотоциклиста, односно на умањење последица у случају настанка саобраћајне незгоде. Ношење заштитне опреме може умањити ризик од лаких телесних повреда за 33-50 одсто. Држава би требало да смањи порез на заштитну опрему за мотоциклисте, који је иначе врло висок у Србији.

Жељко Мушавцић

## Све породице у Београду добиће по 20.000 динара по детету које похађа основну и средњу школу



Председник Привременог органа Града Београда Александар Шапић саопштио је одлуку да ће све породице у Београду добити по двадесет хиљада динара по детету, које похађа основну и средњу школу. Пријављивање је почело од понедељка, 22. априла, а грађани ће моћи да се пријаве и за картице за бесплатно коришћење градских базена. Прошле године, подсетио је Шапић, сви основци и средњошколци у Београду први пут добили су бесплатан комплет уџбеника, а ове године направљен је искорак даље.

– Толико уџбеника, које смо прошле године набавили, никада до сада у једној школској години није набављено, нарочито када је реч о средњошколцима за које дуги низ година поједини уџбеници уопште нису ни били штампани. С обзиром на то да сада постоји огроман број уџбеника у нашем образовном систему, било би штета да поново новац дајемо на нове. Дакле, дајемо прилику да се уџбеници размене или наследе, а свака породица у Београду добиће двадесет хиљада динара по детету, које иде у основну или средњу школу. Назвали смо ту одлуку „ђачка помоћ”. Новац ће добити у септембру, који је свакако најтежи месец по породични буџет – навео је Шапић.

Родитељи свакако могу да одлуче и да купе нов комплет уџбеника, уз могућност да то учине и на рате. Најскупли комплет за крајње разреде основне или средње школе износи око 16–17 хиљада, а најјефтинији око једанаест и по хиљада, тако да ће новца бити довољно, истакао је Шапић.

– Пријава је почела од понедељка, 22. априла, у свим основним и средњим школама у Београду, а све информације ће добити тамо и трајаће до краја лета. Принцип ће бити исти или сличан као када су се пријављивали за помоћ коју је држава давала. Даће своје податке и бројеве рачуна на које ће новац током септембра бити уплаћен – рекао је Шапић.

Одлука је део социјалних мера, које су најављене пре две године. Како је Шапић истакао, ово новчана помоћ износи преко тридесет милиона евра, на све оно што је до сада обезбеђено.

– Верујем да, без обзира ко буде водио Град Београд, будуће неће одустати од ове септембарске градске помоћи јер је она изузетно важна – истакао је Шапић.

М. Г.

## Укинута ванредна ситуација

Штаб за ванредне ситуације градске општине Младеновац донео је Одлуку о укидању ванредне ситуације у Месној заједници Драпшин, услед престанка опасаности за угрожавање здравља грађана од појаве лошег квалитета ваздуха на овом делу територије. Одлука је донета на основу сагледавања чињеничног стања и праћења истог у периоду након проглашења ванредне ситуације у МЗ Драпшин, праћења и евидентирања званичних извештаја о квалитету ваздуха, као и чињенице да је према званичном обавештењу фирме „Metal Logistic” доо, фирма „Номі Негвуд” доо (на чије пословање је такође упућен велики број примедби грађана са овог подручја, а која је пословала у фабричком кругу бивше ПДМ Драпшин) отказала закуп и читаву производњу закључно са 31.3.2024. године.

## Пролећни базар у Младеновцу

У петак, 26. априла са почетком у 10 часова, младеновачки градски парк биће место окупљања љубитеља традиције, уметности и домаћих производа на манифестацији „Пролећни базар”, у организацији Градске општине Младеновац. Посетиоци ће имати прилику да уживају у богатој понуди пчелињих производа, домаћих производа од воћа и поврћа, млечних производа, старих и уметничких заната, разноликом цвећу и уникатној грнчарији. Учесници на манифестацији за сада су потврдили: „Друштво плечара „Космај”, „Ризница традиције”, „Вредне руке Рабровца”, „Од предака за будућност”, „Собрашице” Јагњило, „Варовнице”, „Сноварица”, предузеће Млекара „Границе”, пољопривредна газдинства „Јанковић”, „Јоцић” и „Сокобањац”, Винарија „Пантић”, Дневни боравак за децу и омладину са сметњима у развоју, Геронтолошки центар, као и уметник Радиша Маринковић.

У свечаном делу програма наступиће културно-уметничка друштва „Славко Манојловић” и „Љубомир Ивановић Геџа”, хор Основне школе „Момчило Живојиновић”, под диригентском палицом наставнице Љиљане Миловић и ученик Музичке школе „Стеван Христић”, Димитрије Милојкић.

## Милан Мирчић добитник града Београда из области науке за 2023.годину

Председник Привременог органа Града Београда Александар Шапић уручио је лауреатима на свечаности у Старом двору „Награду града Београда – Деспот Стефан Лазаревић”, Награду града Београда за стваралаштво младих и Награду „Светислав Стојановић” за 2023. годину. **Међу добитницима Награде града Београда за остварене резултате из стваралаштва младих у 2023. години је и средњошколац из Младеновца Милан Мирчић за изузетне резултате на међународним и домаћим такмичењима у области науке.**

Награда града Београда за стваралаштво младих за 2023. годину за област уметности припала је Ани Шевић. Награда града Београда додељује се у оквиру манифестације „Дани Београда” за служним појединцима који су својим радом и делима у претходној години изузетно унапредили културни, научни, привредни и спортски живот у нашем граду. Овој свечаности присуствовали су представници Града Београда и истакнути представници јавног и културног живота Београда и Србије.

### Превентивни прегледи у месним заједницама

Младеновачки Дом здравља организује превентивне здравствене прегледе у свим месним заједницама у циљу побољшања општег здравља становништва и превенције потенцијалних здравствених проблема. Прегледи ће се обављати сваке недеље, а заинтересовани грађани имају могућност да провере крвну слику и ураде биохемијску анализу крви. Сви прегледи су бесплатни и доступни су без претходног заказивања.

**Распоред прегледа: 28. април: Велика Крсна (8:00 – 10:00)**

# Представљена фотомонографија „Света Гора и Светогорци“



У Београду у свечаној сали Градске општине Звездара 17. априла представљена је капитална фотомонографија „Света Гора и Светогорци“, Славомира Војиновића. О Светој Гори, Светогорцима, Манастиру Хиландару, књизи и аутору говорили су академик Матија Бећковић, др Бојан Миљковић, виши научни сарадник Визонтолошког института САНУ, Дејан Ристић, уредник богословских издања Светог Манастира Хиландара, и аутор, који је описао сложеност и захтевност подухвата да би његов дугогодишњи труд резултирао оваквом књигом. Захваљујући се свим сарадницима и добротворима, посебно је истакао допринос монаха Милутина Хиландарца и Владана Сеферовића.

Дејан Ристић, из Задужбине Светог Манастира Хиландара, пренео је поздрав и честитке хиландарског игумана и братства:

„Припала ми је изузетна част да, по благослову Игумана архимандрита оца Методија и отаца Светог Манастира Хиландара, учествујем данас у овом свечаном догађају представљања капиталне фотомонографије уваженог фотографа – светлописца г. Славомира Војиновића. Пре свега преносим свима поздрав и благослов хиландарског Игумана и братства, који честитају аутору и заједно са њим се радују овој квалитетној, садржајној и лепој књизи о перивоју Мајке Божје и његовим житељима. Света Гора је држава у држави.

Владар те јединствене, необичне и чудесне државе је Мајка Божја - жена, благословена међу свим женама, којој је посвећено полуострво Атос. Национална химна ове државе је песма - молитва Богородици Аксион естин, Достојно јест, коју је, по предању, написао анђео и отпевао је калуђеру коме се јавио, тако да се она до дана данашњег свакодневно пева у Протату, баш онако како је анђео отпевао.

Матерњи језик и дисање ове државе је молитва - непрестана, умносрдачна, исихастичка, са трезвеним умом и насладом у срцу, а храна којом се хране њени житељи, и коју износе и нуде свима који дођу у Врт Богомајке, јесте Хлеб Небески, који сиђе са неба, и свако ко од овога Хлеба једе - не умире. Унутрашњи мистични живот врлине и богољубља, који даје ритам животу и специфичну ноту светогорском етосу и начину живота, одражава се на читав амбијент Свете Горе, на њене грађевине, украшене храмове, осликане трпезарије, стазе и путоказе. Сав простор одише миомирисом, у атмосфери свештеног исцељујућег трепета пред иконама, светим моштима, чудотворним изворима и местима обележеним свештеним догађајима, сусретима, богојављањима и изливима нестворене светлости Божје. Имајући речено у виду, можемо закључити да је за фотографа у таквом изобиљу и богатству на сваком кораку, са једне стране, лако фотографисати и представити Свету Гору другима који тамо нису били, међутим, нимало није лак посао уочити, фотографисати и сложити све детаље у једну смисаону целину и исприповедати аутентичну вишеслојну причу - што је пошло за руком нашем драгом Славомиру. Није било лако препешачити читаву Свету Гору уздуж и попречно, и толико посвећености и љубави уложити у ово дело, које стоји сада пред нама као најлепши дар и зрели плод дугогодишњег самопрегорног рада. Очигледно да су се благослови

светогорских отаца код брата Славомира примили, умножили и уродили плодом. Верујем да ће свако ко буде прелиставао и читао ову изузетну фотомонографију моћи да прекуси сву лепоту која га чека у Богородичиној држави, у којој је уграђен и најдрагоценији камен темељац наше Цркве и Државе, Свети Манастир Хиландар.“

Издавање монографије омогућили су: Немања Петровић, Далибор Барњак, Горан и Михаило Танасковић, Ненад Јакшић, Драгољуб Мушкиња, Ненад Милутиновић и др. Монографија „Света Гора и Светогорци“ представљена је у свечаној сали Градске општине Звездара захваљујући љубазности Владана Јерemiћа, председника ове београдске општине.

Извор: Задужбина Светог манастира Хиландара

## Саопштење

Поштовани Младеновачани, у циљу стварања функционалне градске општине Младеновац, која ће почивати на начелима професионалне и стручне јавне управе, конкретних развојних планова, ограничавања коруптивних радњи кроз контролне механизме, одлучили смо се да формирамо КОАЛИЦИЈУ ГРУПА ГРАЂАНА која ће наступити на наредним локалним изборима у Младеновцу.

1. Чланице се обавезују да ће у будућем политичком деловању преважно заступати интересе и потребе локалне заједнице, грађана Младеновца и свих наших села, а не било ког привредног субјекта, професионалног политичара, одборника, посланика или партијске централе.

2. Чланице коалиције се обавезују да неће сарађивати, као и да неће потписивати никакве предизборне и постизборне коалиције и споразуме са Српском напредном странком.

3. Чланице коалиције створиће ЗАЈЕДНИЧКЕ ПРОГРАМСКЕ И МЕСНЕ ТИМОВЕ, ради бољег укрупњавања и ближе сарадње. Циљ је стварање хомогене и јаке инфраструктуре која може да одговори владајућој машинерији, а ово је најбољи метод.

4. Чланице коалиције утврђују будући ЗАЈЕДНИЧКИ ИЗБОРНИ ШТАБ на адреси Војводе Путника 5ц, 11400 Младеновац.

5. Чланице коалиције утврдиће ЗАЈЕДНИЧКИ ИЗБОРНИ ПЛАН који ће бити транспарентан и конкретан - представљаће кандидата и одборника у Скупштини ГО Младеновац, као и свих конкретних развојних планова, потенцијалних буџетских измена и решења која ће унапредити Младеновац и околна села.

6. Чланице коалиције сматрају да је неопходна техничка сарадња са свим опцијама којима одговарају регуларни и демократски избори, стога позивамо остале организације да удружено направимо АКЦИОНИ ПЛАН посредством кога бисмо утврдили даље кораке везане за УРЕЂИВАЊЕ БИРАЧКОГ СПИСКА у нашој општини.

7. Чланице коалиције се обавезују да ће у случају напада власти на било ког учесника коалиције или њихове чланове/ице, сви бити солидарни и стати у заједничку одбрану - како год да буде потребно.

8. Чланице коалиције се обавезују да ће наш ЗАЈЕДНИЧКИ ПРОГРАМ почивати на начелима МЕРИТОКРАТИЈЕ, као „владавине компетентних“, јер је за заједницу која жели развој најбитније да свако ради оно што најбоље зна.

9. Чланице коалиције се обавезују да ће се бавити проблемима и поштовати заступљеност грађана из свих месних заједница ГО Младеновац, будући да је кључно мапирати и решавати проблеме на микронивоу.

Наш коалициони споразум је отворен и за друге опозиционе политичке организације које прихватају принципе и циљеве уз сагласност свих постојећих потписника. Споразум ступа на снагу датумом потписивања и закључен је на неодређено време.

Коалиција група грађана ДОГОВОР ЗА МЛАДЕНОВАЦ (Иницијатива Младеновац - наша ствар, Иницијатива Зелени пресек, Удружење грађана Достијанствено и Удружење грађана Romano Glaso)

Савези за пољопривреднике

## ИПАРД мера I инвестиције у физичку имовину пољопривредних газдинстава

Ипард мера I подразумева инвестиције у сектору меса, млека, воћа и грожђа (укључујући садни материјал и матичњале воћа и грожђа), поврћа, житарица и индустријског биља, јаја и аквакултуре. За ИПАРД I меру могу конкурисати: Физичка лица-Лице уписано у регистар пољопривредног газдинства које је носилац и има активан статус.

Предузетници. Привредна друштва. Земљорадничке задруге. Документација која је потребна за пријаву: Захтев за одобравање пројекта, пословни план који показује економску одрживост пројекта, доказ о стручној спремности или радном искуству у пољопривреди, понуде - до 10.000,00 и понуде преко 10.000,00 евра, уверење о измиреним обавезама по основу јавног прихода од стране органа локалне самоуправе, уверење о измиреним обавезама по основу јавног прихода од стране пореске управе, сертификат о органској производњи (уколико поседује).

Додатна документација која је потребна за предузетнике, привредна друштва и земљорадничке задруге: Извод из АПР-а и финансијска картица основних средстава на дан 31.12. претходне године у односу на годину у којој се подноси захтев.



Корисник остварује ИПАРД подстицаје у износу од 20.000,00 до 1.000.000,00 евра без обзира на вредност инвестиције.

Право на ИПАРД подстицаје се може остварити искључиво на инвестиције које су реализоване након донетог решења о одобравању пројекта, осим општих трошкова који може да настане у периоду важења ИПАРД програма.

Максимална ИПАРД подршка не може да прелази 75% укупно прихватљивих трошкова.

Мера ИПАРД 1 програма има издвојен буџет у износу од 115.200.000 евра који пружа подршку за одрживост пољопривреде, утиче на повећање конкурентности и пружа могућност развоја руралних подручја.

Дијл. инж. Јелена Јовановић, ПССС Београд

Савези за власнике мачака

## Мејн кун мачка

Сматра се да је ова раса једна од најинтелигентнијих у мачијем свету. Женке мејн куна су изузетно добре и пажљиве мајке. Њихова легла су најчешће велика, па могу да броје и до осам мачића. Последњих година ова раса доживљава праву експанзију у Европи. Пратећи тај тренд и код нас су стигли квалитетни примерци тако да ће наши љубитељи мачака моћи да уживају у овим заиста лепим мацама. Ова аутохтона америчка раса има вероватно најзагонетније порекло и генезу од свих мачака. Иако се поуздано зна да је шетала канадским и америчким просторима пре више од 200 година, ова раса мачака дефинитиван стандард добија тек 1967. године. Фенотипски мејн кун највише подсећа на норвешку шумску мачку, мада старост ових раса и велика географска удаљеност њихових постојбина чине невероватном теорију о њиховом заједничком пореклу. Уствари, много фелинолога сматра да мејн кун није ништа друго него робусна, дугодлака верзија обичне европске мачке, а која је развила такву физиономију услед неповољних климатских услова и сурових прилика. Потврду таквом свом ставу они налазе у томе што мејн кун примерци, донети у топлије земље и крајеве, већ у другој или трећој генерацији, осетно губе на телесној маси. Мејн кун је данас призната и омиљена раса



мачака, веома атрактивне појаве и особеног темперамента. Тело мејн куна је мишићаво и снажно али и издужено тако да одаје утисак грациозности. Тело је одлакано густим крзном средње дужине тако да мејн кун припада полудугодлаким расама. На дугачком врату налази се широка глава са високо смештеним јагодичним костима. Брада је јака и њен врх и нос треба да леже у једној равни. Очи су јој крупне, скоро округле и широко размакнуте. Уши су велике, широке у основи а шиљате при врху и доста високо усађене. Ноге код ове расе су снажне али су пропорционалне са телом. Реп, који љубитељи ове расе сматрају најлепшим украсом те мачке, дугачак је отприлике колико и остатак тела. У својој основи реп је широк са тенденцијом сужавања ка врху са много дугих леprшавих длака. Мејн кун често носе реп подигнут на горе и тада делују импозантно.

Оно што је занимљиво код мејн куна јесте то да те мачке веома споро сазревају. Развој појединих високо селекционисаних примерака завршава се тек у петог години. Темперамент мејн куна је још једна неопходност, бар што се мачијег света тиче. То је тиха и изразито посесивна мачка која од свих раса показује највиши степен верности према свом власнику. Можда и због тога многи сматрају мејн куна „псом међу мачкама“. Зато није реткост видети мејн куна како по цео дан иде „уз ногу“ власника. Ипак, оне, попут осталих раса мачака, не прихватају класичну дресуру. Њена приврженост је спонтана, а не научена. Ова раса нема страх од воде па њихово купање углавном протиче без проблема. Добро подноси изложбе мада са њима треба поступати мало оштрије него према осталим расама. Мејн кун располаже широким дијапазоном варијетета, укупно 235 који се деле у девет група, а унутар тога на варијетете. Једнобојне мачке, црне и плаве, спадају у другу групу, а посебно се третирају риђе и крем (пета и шеста) и беле (девета). Од признатих раса, идентичан број варијетета има још норвешка шумска и турска ангора, с тим што се турска ангора у деветој групи и даље разграњује због ириса очију на 61, 62 и 63.

Иџор Вулеџић [www.natura.rs](http://www.natura.rs)

Фотио: Lord Muc WCF и Kitty Magnum WCF

Кажем ја себи...

## БЕЗ ПИПАЊА

Увек сам тврдио, Грци нам нису никакви пријатељи. Видели сте овом приликом, рођена сестра председника владе Грчке, Мицотакиса, Дора Бакојани, за шаку долара гура у Савет Европе нашу покрајину КиМ. Њен извештај усвојила је ПС Се и чека се коначна одлука Савета министара. То су они „драги пријатељи“ за које се издају. Пре неколико месеци објавио сам текст који је и данас актуелан, као да сам предосећао следеће догађаје, зато га нудим у целини, поново читаоцима а било би добро да га прочитају и наши државници.

\*\*\*

Најемим се, увек, када председник Вучић, примајући стране државнике, неке ослови са: Драги пријатељу... Сетим се једне наше драме где се Хрват обраћа Србину: Шта још треба да вам урадимо? Бацали смо вас у јаме, убијали у логорима, маљевима, секирама, палили вам куће... а ви нас и даље називате браћом? Збиља, шта треба још да урадимо, како би се призвали памети? Разумем, треба сарађивати и са бившим непријатељима, једноставно, околности нас приморавају на то. Наши државници, када се сусрећу са бившим нашим непријатељима, морају да воде рачуна, јер ћу се са правом запитати: Ако ти је ово брат или драги пријатељ, где си ти био и на чијој страни када су нам ови чинили зло или неправду? Сетите се оне протуве Себастијана Курца који се прогуро до канцелара Аустрије, како је овде дочекиван са драги пријатељу? Првом приликом, тај драги пријатељ нам је окренуо леђа, са појавом короне. Срећом, отишао је у заборав, као и друге, белосветске, барабе.

\*\*\*

Најновији догађај. Стигао председник владе Грчке Мицотакис. Примео га председник Вучић јер је његов ранг Ана Брнабић била на неком путовању. Опет оно, драги пријатељу... Који драги и чији пријатељ? Грчка и Мицотакис могу да буду само партнери у неким пословима, ништа више од тога. Зар нам је сврака попила мозак? Не сећамо се НАТО бомбардовања 1999 године. Грчка као чланица те озлогашене алијансе, није ставила вето на бомбардовање, а могла је као „драги пријатељ“ Уосталом, зашто би то и чинила када и овде у држави онда и данас имам људе који су тврдили и тврде није крив НАТО за бомбардовање него Слободан Милошевић. (Гле чуда, овога се сетио, пре неки дан и Александар Вучић).

Идемо и даље у историју. У време Првог светског рата и наше Албанске голготе, Срби по сили избијају на Јадранско море у зони садашње Албаније. Три месеца чекају савезничке бродове да их прихвате и негде збрину. Наравно, савезницима нису више потребни, зашто да троше паре на њих, нису више војна сила и не могу да им послуже као топовско месо. Тада ступа на сцену прави пријатељ, кога никада нисмо назвали тако јер нам је био више него брат. Русија је и тада ступила у рат да помогне нападнутој Србији иако није била спремна на то. Елем, руски цар је запретио савезницима, да прихвате Србе у противном, он ће склопити сепаратни мир са Аустроугарском, а они нека виде шта ће даље. Тек тада, савезници су дошли по српске војнике са својим бродовима и сада долазимо до овог главног што хоћу да вам кажем. Савезници хоће да српске војнике превезу на грчко острво Крф. **Грчки краљ то недозвољава.** Морали су француски командоси, силом оружја да заузму острво и тако обезбеде искрцавање наше војске. После опоравка, војска се упућује на Солунски фронт. Грчки краљ, поново, не дозвољава, да се транспорт одвија друмским путем те су савезници присиљени да их бродовима превезу до Солуна. Ето, то су наши драги пријатељи.

\*\*\*

Дошла је са Мицотакисом читава булумента, некаквих привредника, састали се са нама. У игри је изградња изложбеног простора за ЕКСПО 2027. Гледају Грци ако нешто могу да погоде и онда препродају, јер ни они, као ни ми, немају грађевинску оперативу. Признао је то и Вучић а ја би да приупитам, као Циганка Јованка: „А јел уста те болела, где су „Трудбеник“ „Рад“ „Неимар“ Изградња“, „Мостоградња“, „Иван Милутиновић“ „Гоша-Паланка“...? Како то да не можемо сами да реконструишемо пругу Београд – Ниш, а правила смо изнова пругу Београд-Бар, у Сирији пругу Камилли-Алепо-Латакија? У Триполију смо градили луку, али то је било у време оног „ненародног режима“ Ми смо прекинули сваку везу са тиме. Разрушили смо остатке.

Драгим пријатељима смо ми једино драги, када дођемо на њихово море у Грчку и оставимо паре јер су и са њима у чабру. И то је нешто. Браћа Црногорци имају другу идеју, не морамо да идемо на њихово море пристају да им паре пошаљемо поштом. Дакле, можемо да будемо партнери, никако пријатељи. Само на дистанци и без пипања, молим!

Драјослав Жика Обрадовић

## Витамини за старије особе

Старење је природан процес који треба прихватити као нормалан део живота. Први знаци старења, споро смањење физичких функција, почињу већ после 45. године, иако се физички то манифестује веома индивидуално. Физичке процесе прате и психолошки процеси, па се мењају погледи на живот, ревидирају се постигнути, жеља за променом начина живота итд. Свака особа има свој биолошки сат, у свакој особи постоји низ фактора - од генетике, начина живота, стање духа и многе друге које утичу на процес старења. Знаци старења се прво примећују на нашем највећем органу - кожи. Постаје веома сува и танка са борама и хиперпигментационим мрљама присутним од дуготрајног излагања сунцу. Коса поприма сребрнасто сиву нијансу, а под утицајем хормона може и да промени свој квалитет. Претпоставља се да до старења организма долази када нормалан животни процес - одумирање ћелија које се замењују новим ћелијама више није тако ефикасан. Смањују се функције плућа, срца и крвних судова, видљиве су промене у систему за варење, мишићно-коштани систем слаби, а у мозгу се јављају дегенеративни процеси. Како старимо, здравље нашег мозга постаје кључно за одржавање опште добробити. Когнитивни пад природни је део старења, али нова истраживања показују да одређени витамини и минерали могу да играју кључну улогу у очувању функције мозга и спречавању опадања изазваног старењем. Омега-3 масне киселине показују противупална и антиоксидативна својства, подстичући здраву функцију мозга. Масна риба попут лососа, ораха, ланених семенки и чиа семенки изврстан су извор омега-3 масних киселина. Редовна конзумација може смањити ризик од когнитивног пада и допринети целокупном здрављу мозга. Тело нам сигнализира да треба да прилагодимо и своје понашање. Успорите темпо, смањите стрес, крећите се што више на свежем ваздуху и посветите још више пажње исхрани. Као и све друге старосне групе, препоручује се узимање одређених додатака исхрани који повећавају имунитет и обезбеђују телу дневне дозе витамина и минерала. За имунитет су ту витамин Ц, витамини групе Б, минерали цинк, гвожђе и калцијум и други есенцијални микроелементи, као и други активни састојци. Увек треба водити рачуна да сваки период живота има своје потребе, па и старост. Једна од најпопуларнијих комбинација витамина и минерала повезаних са старењем је свакако калцијум и витамин Д. Изузетно важан током живота, калцијум је потребан за одржавање нормалних костију. 99% калцијума у нашем телу налази се у костима и зубима. Унос довољних количина калцијума, како путем исхране, тако и путем додатака исхрани, неопходан је за одржавање здравља костију. За уживање у било ком узрасту најважније је слушати своје тело и пратити све потребе које нам оно суптилно указује.

Mr Ph Биљана Мушавцић

## Фудбал, Београдска зона

Освојена још три бода

### ОФК Младеновац – Црвена звезда 5:1

Стадион „Селтерс“. Судије: Сулејмановић, Павловић и Радуловић. Стрелци: Максимовски у 17. и 78, Марковић у 41, Рајковић у 82. и Соколовић у 84. минути (ОФК Младеновац), Марјановић (Црвена звезда). Жути картони: Марковић (ОФК Младеновац), Марјановић, Зеничанин и Адамовић (Црвена звезда).

**ОФК МЛАДЕНОВАЦ:** Ђорђевић М, Стевановић, Марковић (Иванковић), Рајковић, Планић (Милетић), Ђорђевић В, Јанковић М, (Јовановић), Крстић (Соколовић), Стојановић, Максимовски, Матејић. Тренер: Јанковић.

**ЦРВЕНА ЗВЕЗДА:** Николић, Марјановић, Зеничанин, Миладиновић, Лукић, Новковић (Ђурић), Видовић, Адамовић (Најдановић), Вагић, Мутавчић (Стојчев), Живковић.

Убедљива победа ОФК Младеновца у 24. колу одиграном у среду, 24. априла, над, традиционално, неугодним противником из Малог Мокрог Луга. Младеновчани су у првих 45 минута постигли два гола, али су гости у 56. минути смањили на 2:1 и учинили, привремено, исход утакмице неизвесним. Међутим, заиграли су фудбалери ОФК Младеновца добро и са још три гола забележили убедљиву победу која им много значи у борби за опстанак у Зонској лиги. Због суспензије (избацивања?) Напредка из Медошевца и Балкана Миријево, Зону ће напустити скоро половина тимова, јер ће од наредне сезоне Зона имати 14 тимова. Зато је сваки бод важан, а ОФК Младеновац је, засад, на добром путу да обезбеди опстанак.

У следећем, 25. колу ОФК Младеновац игра у недељу, 28. априла против Калуђерице 1969.

Младеновчани славили у Миријеву

### Балкан Миријево -ОФК Младеновац 0:1

У дуелу са директним противником из табеларне зоне опасности, Младеновчани су у Миријева освојили цео плен. Тим са Селтерса до поготка је стигао у 7. минути кад је Вељко Ђорђевић после асистенције Момчила Крстића послао лопту у небрањени део мреже. Балкан је од тог тренутка преузео иницијативу, али одбрана Младеновца је деловала сигурно и уносила нервозу у редове домаћег тима. Десетак минута пре краја сусрета Крстић није био миљеник среће јер је после његовог удараца уместо у голу лопта завршио на стативи и одбила се у поље.

Младеновчани су са ова три бода направили велики искорак у борби за место које доноси и наредну сезону у Београдској зони јер је Равна Гора Барајево резултатом 2:1 савладала Зуце 2019 које имају исти циљ као Младеновчани. Клубско руководство по завршетку сусрета истакло је гостопримство и одличну организацију сусрета иако су бодови били преко потребни тиму из Миријева.

1	ОФК БУДУЋНОСТ	24	17	4	3	56	18	38	55
2	КОМГРАП	24	14	7	3	48	25	23	49
3	КФК РАВНА ГОРА БАРАЈЕВО	23	15	3	5	44	27	17	48
4	ШУЊНАР 1977	24	14	5	5	44	22	22	47
5	БСК 1926	23	14	1	8	43	33	10	43
6	УМКА	24	12	6	6	38	23	15	42
7	ОФК МЛАДЕНОВАЦ	24	12	3	9	42	24	18	39
8	ФК ЗУЦЕ 2019	24	12	1	11	38	35	3	37
9	НАПРЕДАК	23	11	3	9	49	50	-1	36
10	БАЛКАН МИРИЈЕВО	23	9	6	8	35	31	4	33
11	БОЛЕЋ (-12)	23	9	3	11	32	41	-9	18
12	ЦРВЕНА ЗВЕЗДА (ММЛ)	24	4	5	15	43	62	-19	17
13	ФК КАЛУЂЕРИЦА	23	5	2	16	20	53	-33	17
14	ОФК ЖАРКОВО	23	3	7	13	29	48	-19	16
15	БСК (-9)	23	5	2	16	22	52	-30	9
16	НАЈДУК	24	2	2	20	16	55	-39	8

Прва београдска лига, прва Ц

### Велика Крсна - Шумадија 1962 1:2 (1:2)

Терен у Великој Крсни. Гледалаца: 300. Судија: Марко Миловановић (Сопот) 5,5. Стрелци: Петровић у 38. за Велику Крсну, Буквић у 32, Раденковић у 42 (пенал) за Шумадију 1962 (Ј). Жути картони: М. Ђорђевић (Велика Крсна), Стеванчевић, Мишић (Шумадија 1962 (Ј)).

**ВЕЛИКА КРСНА:** Марковић, Новаковић, Миладиновић, Ристић, Николић, Арсић, Митровић, Петровић, М. Ђорђевић, Пантић, Гајић.

**ШУМАДИЈА 1962:** М. Јанковић, Вујић, Стеванчевић, В. Станојевић, М. Станојевић, С. Јанковић, Раденковић, Буквић, Мишић, Копривица, Кузмановић. Играли су и Кузмић, Милишић, Селенић.

Играч утакмице: Стеванчевић

Трећепласирана Велика Крсна поражена је на свом терену од петопласираног госта. Сва три гола виђена су у првом полувремену. Јагњилци су од почетка сусрета кренули силовито. У 12. минути С. Јанковић је упутио јак ударац, који је Марковић укротио. Три минута касније, Копривица је топовски шутирао, а голман домаћина се поново истакао пантерском парадом за аплауз гледалаца. У 32. минути, на употребљив центаршут, добро је реаговао Буквић и довео свој тим у вођство. Убрзо су изабраници тренера Јовичића поравнали резултат када је Петровић прошао између два играча ривала и из близине донео радост домаћину. Уочи одласка на одмор Буквић је срушен у казненом простору Велике Крсне. Сигурна егзекуција најстроже казне везана је за искусног Раденковића. Наставак игре протекао је без квалитетне игре, али је зато нервозе код обе екипе било на претек. Ослабљен тим домаћина неиграњем неколицине стандардних играча није могао достојно да парира противнику. Арсић се у 88. минути нашао у изгледној прилици да изједначи исход, али је његов ударац био неуверљив, Судија Миловановић се није најбоље снашао делећи правду.

М. Б. Влајић

### Рабровац - Хајдук 5:0 (3:0)

Играно на терену ФК Рабровца. Гледалаца: -. Судије: Радичанин, Стрјанић и Андрић. Стрелци: Ђосић у 16. и 49, Андрић у 22, Арсић у 24. и Јанковић у 74. минути. Жути картони: Јанковић (Рабровац) и Јончић (Хајдук).

**РАБРОВАЦ:** Јаковљевић, Вујић, Савић (Ранковић), Ранисављевић, Јанковић, Пршић (Арсић С.), Ристић, Ђосић, Андрић, Арсић Д (Јанковић), Павковић. Тренер: Обрадовић.

**ХАЈДУК:** Андрејић, Пауновић М, Јончић, Милић, Јеремић, Јовановић, Славковић, Андрејић, Николић, Пауновић Д, Николић. Тренер: Николић.

Лако су победили Рабровчани најслабију екипу у Лиги, која за 18 одиграних утакмица још није освојила ни бод! Рабровчани су од 16. до 24. минута постигли три гола, а у другом још два, повећали бодовни салдо на 22 бода и задржали место у средини табеле.

1	VINČA	17	13	3	1	79	18	61	42
2	VRČIN	16	11	5	0	53	10	43	38
3	VELIKA KRSNA	17	11	3	3	46	17	29	36
4	ŠUMADIJA 1962	17	10	2	5	56	26	30	32
5	DUNAVAC	17	10	2	5	58	34	24	32
6	FSU ZAKLOPAČA	16	6	4	6	35	30	5	22
7	RABROVAC	17	7	1	9	32	53	-21	22
8	ОФК МЛАДОСТ	18	7	0	11	43	69	-26	21
9	PUDARCI	17	4	5	8	28	28	0	17
10	OMLADINAC	17	5	1	11	26	60	-34	16
11	SUVF MALI POŽAREVAC	17	3	4	10	30	47	-17	13
12	KOSMAJ	0	0	0	0	0	0	0	0
13	LEŠTANE	0	0	0	0	0	0	0	0
14	НАЈДУК	18	0	0	18	10	104	-94	0

Двадесет прво коло, недеља, 28. април: **Велика Крсна** - ОФК Младост, **Шумадија 1962** - **Рабровац** (комшијски дерби), **Омладинац** - Винча, Пударци - Врчин и Дунавац - Заклопача. Слободни су Хајдук и Мали Пожаревац.

Листа стрелаца: Стојковић (Винча) 20, Симеуновић (Винча) 16, Крантић (Врчин) 14. Међу првих пет су и фудбалери Шумадије 1962 **Буквић** и **Раденковић** са по 12 голова.

### Берисавац председник младеновачких голубара

На Редовној изборној Скупштини Општинског савеза удружења одгајивача голубова Српских високолетача Младеновац - Београд, изабрано је ново руководство за наредни четворогодишњи мандат. И даље ће се на челу ове организације младеновачких голубара налазити Милош Берисавац. Награђени су најуспешнији голубари за 2022. годину Прво место освојио је Драгослав Јовановић - Лола, док је друго припало Владану Ристићу. Освајач Златне алке је Мавијан дуз са временом 11,20.

Ойштинска фудбалска лига

## ОФК Студент - Село Младеновац 4:1 (3:1)

Терен Радничког. Гледалаца: 30. Судија: Ненад Лакићевић (Младеновац). Стрелци: Лекић два, Трифуновић, Мијатовић за ОФК Студент, Грујић за Село Младеновац.

**ОФК СТУДЕНТ:** Спасић, Ђирић, Н.Вукмировић, Безмаревић, Илић, Бељули, Николић Тодоровић, Мијатовић, Трифуновић, Лекић. Играли су и Баљак, Живковић.

**СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ:** Петровић, Влајић, Грујић, М.Јовановић, Дамњановић, Стрижак, Чокић, Ђурђевић, Чавић, Станојковић, Марковић. Играли су и Сталовић, Трифуновић.

Играч утакмице: Лекић

„Академичари“ су у свим елементима игре били бољи од свог ривала. Повели су са три гола разлике. Задовољни убедљивим резултатом опустили су се, а гости су то умели да искористе. Селомладеновачани су постигли гол преко Грујића, а затим нису искористили једанаестерац. У наставку домаћин је средио редове и постигао гол за коначан резултат. Стрелац је био Трифуновић, после играчке паузе од пуних десет година. Бриљирао је у тиму тренера Павловића седамнаестогодишњи Владимир Лекић, стрелац два гола.

М. Г.

## Борац - Космајац 6:1 (3:0)

Играно у Америћу. Гледалаца: 30. Судије: Јанковић, Минековић и Пантелић. Стрелци: Кузмић (Космајац) у 22, (аутогол), Вукадиновић у 29, Милошевић 3. у 31. и 50, Крстић у 48. и Милошевић А. у 70. минуту (Борац), а Мијаиловић у 57 (једанаестерац) за Космајац. Жути картони: Милошевић 3. и Пуповац (Борац), Јанковић (Космајац).

**БОРАЦ:** Вујичић, Гајић Лазар, Богићевић (Бањеглав), Гајић Лука (Зарић), Милошевић 3, Пуповац, Крстић, Милојевић (Милисављевић), Милошевић А, Драгојевић, Вукадиновић. Тренер: Вујичић.

**КОСМАЈАЦ:** Петровић, Јеремић, Кузмић Н, Кузмић М, Нешић, Којић, Јовановић, Алексић, Јабари, Глишић (Јанковић), Мијаиловић.

Комшијски, подкосмајски, дерби пипао је водећем Борцу. Са по три гола у првом и другом полувремену забележили су још једну убедљиву победу и сада имају три бода више од другопласиране Иванче. Упркос добрим играма утакмицу је посматрало само тридесетак гледалаца.

## Иванча - Марковац 6:1 (3:1)

Нема података о месту одигравања и броју гледалаца. Судије: Мишић, Токић и Јоцић. Стрелци: Милошевић у 10. и 54, Стевановић у 20, Богдановић у 26, Лукичић у 59. и Тановић у 90. минуту (Иванча), Радојевић у 33. минуту (Космајац). Жутих и црвених картона није било.

**ИВАНЧА:** Степановић, Радивојевић, Стевановић, Милојевић, Лукичић, Богдановић, Милошевић, Живковић, Дачић, Матејић (Тановић), Марковић. Тренер: Милановић.

**МАРКОВАЦ:** Цветковић, Китановић, Радосављевић, Лучић, Ратковић, Лекић Н, Лекић Никола, Радојевић, Јаковљевић Михајло, Лазаревић, Јаковљевић Милош.

Другопласирани тим Општинске лиге, Иванча, држи корак за водећим Борцем из Амерића. И фудбалери Иванче постигли су шест голова против нејаке екипе из Марковца. Овом победом, Иванчани остају у трци за прво место које води у виши ранг такмичења.

## Слога - Влашка 0:3 (0:1)

Гледалаца: 20. Судије: Јанковић, Милековић и Милојевић. Стрелци: Вујић у 41, Варагић у 50. и Буквић у 70. минуту. Жути картони: Бабић (Слога) и Николић (Влашка).

**СЛОГА:** Симић Ј, Симић М, Стојановић, Миливојевић, Илић (Игњатовић), Бабић, Обрадовић С, (Живановић), Милишић, Жигеровић (Обрадовић О.), Џимеша, Секулић. Тренер: Трифуновић.

**ВЛАШКА:** Јованчевић, Јевтић, Милошевић, Николић, Вујић С (Недељковић), Буквић, Радојковић, Вујић Н, (Јанковић), Радишић, Перић-Пантелић (Милисављевић), Варагић. Тренер: Јованчевић.

Утакмица без посебног такмичарског значаја припала је екипи Влашке, која је учврстила позицију на петом месту, с обзиром да има 6 бодова више од шестопласираног Марковца. Слога је претпоследња, девета.

## Напредак - Ковачевац 1956 2:0 (1:0)

Терен код „Драпшина“. Гледалаца: 50. Судије: Мишић, Нововић и Станојевић. Стрелци: Крстић у 35. и Мирић у 80. минуту. Жутих и црвених картона није било.

**НАПРЕДАК:** Јовановић, Арсенијевић, Обрадовић, Милојевић, Ђурђевић, Јанић, Мировић, Милићевић, Мирић, Петровић, Крстић.

**КОВАЧЕВАЦ 1956:** Соскић, Александрић, Микичић, Дамњановић, Ђукић, Јанићијевић, Александрић, Марић Ф, Марић М, Татовић, Крстић. Тренер: Крстић.

Трећа, узастопна, победа Међулужана који су, по свему судећи, касно почели добро да играју, да би остварили бољи пласман. Овако, налазе се на осмом месту са истим бројем бодова као и Кораћичани који су седми.

\*\*\*

Табела: Борац 37, Иванча 34, ОФК Студент 22, Ковачевац 1956 и Влашка 21, Марковац 15, Космајац и Напредак 12, Слога 11, Село Младеновац 6 бодова.

\*\*\*

Парови 14. кола: Село Младеновац - Напредак, Ковачевац 1956 - Иванча, Марковац - Слога, Влашка - Борац, Космајац - ОФК Студент.

\*\*\*

Листа стрелаца: Милошевић (Борац) 13, Варагић (Влашка) 12, Кузмановић (Ковачевац 1956) 10, Мијатовић (Студент), Арсић (Иванча) и Крстић (Напредак) по 8 голова.

## Првенство Србије одржано у Младеновцу



Младеновац је током викенда био домаћин Првенства Србије у каратеу за полетарце, пионире и наде. Такмичење које је окупило велики број такмичара и публике, одржано је у Спортском центру „Љубомир Ивановић Геца“.

Милосав Б. Влајић: Сећања учесника Априлској раји и заробљеника Војске Краљевине Југославије из младеновачкој краја у Другом светском рају (1941-1945.)

# У ноћима без звезда /13

Живорад ЈЕЛИЋ (1919), Рабровац,

## Светлу зелене ракетле у небесима

Одмах иза родитељског дома мог школског друга из гимназијских и студентских дана Жикице Андрића, у центру Рабровца, налази се кућа са бројем 115. Улазим у двориште дочекан испрекиданим лавезом шареног кученца. У пролећном поподневу, сунце обасјало расцветану трешњу пред кућом на дуж, превише застакљеном. Њеног власника угледам како окопава чокоте винове лозе. Махнем му руком, он оставља мотику и журно долази.

Преда мном је виталан човек са брчићима, сед и проћелав, здравих зуба. Препун је енергије и живота, невероватно искрен и говорљив. Милина га је слушати док весело прича и описује поједине догађаје. Није требало запиткивати га, лака му је била тема задатка, нескривено је излагао чак и интимне тренутке из заробљеничких дана. Прави козер сeosког типа, знао је да се насмеје после говорних делова. Плену је пријатном једноставношћу из које су често извирале шеретске опаске. Причао сам о њему и са доктором Светоликом Толетом Петровићем, радиологом са Београдског клиничког центра.

Живорад Јелић је потомак легендарне Јеле, смеле девојке на коњу хајдучког кова из предвождовог времена, која се не плаши Турака. Његов прадеда Стеван био је дванаест година азањски кмет. Деда Милосав није био превише одушевљен кад му је син Владимир отишао жени у кућу, у Рабровац. У селу где су сахрањени Карађорђеви стриц Мирко и син му Миленко родио се 14. маја 1919. године мој саговорник. Данас Јелићи овде имају четири куће (Живорад, Радомир, Милосав и Милорад) и славе две славе: Бурђиц и светог Тому. Прву је донео отац Владимир, док је другу наследио од таста. У школу сам пошо дваес и шесте. У старом школи „лепари“ учио ме је Милија Јоцковић из Мраморца. Исписници су ми били Радојица Стојановић, Миљивоје Вићентијевић, Десанка и Миљивоје Вујић... Оженио сам се триес и осме са Миленијом Манић из Рабровца. Следеће године ми се родио син Милован (недавно страдао павши са тавана дворишне зграде). Регрутован сам у Смедеревском Паланки, род авијатика.

У редовни кадар ступио сам четресте године. После девет месеци проведени у Мостару, дошао сам на Божић четрес прве на осуство седам дана. Био сам у двадесет и другом чети, којом је командовао Александар Редишин, капетан прве класе, син руског емигранта, леп човек. Нисам тео да бидем каплар, а он ми отворено каже: „Јелићу, мораш да будеш каплар, не дам Хрватима!“ Тако ме је унапредио у тај чин. После пешадијске обуке били смо у хангарима где су се налазили авиони „савоја“ (италијански бомбардери), двомоторни енглески авиони „блекхајм“ и немачки ловци „месершмит“. Са мном је био Живота Пантић из Загорице. Нисмо смели да читамо новине, али смо осећали неку опасност.

У априлу четрес и прве био сам у варошици Рами, триес километара од Мостара. Ту су се налазиле огромне авионске



цистерне. Биле су укопане у брду и покривене зеленилом, а ми смо ји чували. Из два митраљеска гнезда требало је да гађамо авионе. Немац је бомбардовао Мостар 6. априла. Петорица - шесторица Хрватаа отишло је за свој крај. Хрват Рудолф каже: „Ево мог Хитлера, бићу и ја богат човек.“ Ми смо остали у стражари са водником прве класе Мушаном Половином. Он није тео д иде, имао је петоро деце, живео је од службе. Ту је било и пет-шес Крагујевчана.

Кренули смо преко Романије, била је ноћ, официри су скинули еполете. Један Немац с трициклом и митраљезом је залуто и упао међу нас. Неки су знали немачки па му исправили пут за Сарајево. Ми смо у униформама, али без оружја. Пешице смо стигли у Ужице. Два дана смо били без хране. У Ужицу Немци су нас поватали и сместили у зграду гимназије. Нас иљаду ту, без леба и ичега. Немци скупу две групе и пошаљу на брдо. Ми упаднемо у једну групу. Прату нас борним колима, лево и десно. На пропланку нам дају „вољно“. Сретнем Панту Пантића, Солунца из Рабровца и Аранђела Мијаиловића из Рабровца, 1916. годиште. Пронађемо теретни воз, седнемо у вагон и дођемо у Лајковац. Сад треба да се престројимо према Аранђеловцу, ал се пронесе глас да тамо Немци ватају ко у Ужицу. Панта остане због жуљева, Аранђел и ја наставимо пешке. Преко Орашца, Белосаваца и поред јагњилске цркве стигнемо кући ујутру на Васкрс.

(наставак на страни 10)

Милосав Б. Влајић: Сећања учесника Ајрилској райи и заробљеника Војске Краљевине Југославије из младеновачкој краја у Друјом свейском райу (1941-1945.)

# У ноћима без звезда /13

(наставак са стране 9)

Стигло наређење од немачке команде из Паланке да се јаву сви војни обвезници. Групно одемо у Паланку. Са нама био неки Мијаило Марковић, Солунац из Рабровца. Прелазимо преко њуприје, Немац вуче младе. Ја иза Мијаила, ал он мен вукну. Млађе сместу у бараке касарне Пети коњички пук. Срез јасенички: села Рабровац, Азања, Кусадак, Ратаре, Башин, Мраморац и Баничина. Били смо у униформама, постројавали су нас, оправљали смо пут, у храни је било коњско месо.

На Видовдан, 28. јуна 1941. године, споју нас с транспортом из Крушевца. Нас четрдесет у вагонима „говедњацима“. У Земуну нас гађали камењем неки немачки поданици. У Шентиљу смо пуштени због себ пола сата. Дали нам нешто мало леба, наточили смо чутурице водом. Преко Беча и Аустрије стигнемо до једног малог града. Варошица ко Младеновац, место се звало Бремерфердг. Искрцали нас, идемо седам километара у колони, не знамо куд ћемо. Примљени смо у лагер Самбостел 10 Б. Ту су већ били Французи и Пољаци.

Са мном су ту били и мој брат од ујака Драгутин Панћић из Рабровца, мој шурак Богоје Манић, Драгишаа Пешић, исто из Рабровца, браћа од стричева Живадин и Душан Манић, Милован Глишић и Драгослав Јовановић, сви из мог села и Зара Марковић из Кусатка. Јагњилаца није било. Чувао ји Бацак. После петнаес дана питају ко има блиског рођака да пођу заједно. Стражар одведе мен и брата од Панћићи у радну команду. Орали смо, копали, сејали кромпир. Увече се враћамо у бараку.

Село се звало Августендор. У бараки нас двадесет и петорица. Пола Французи, пола Срби. Три Хрвата су под униформама пуштени кућама. Годину дана и по сам ту провео. Брзо ми је стигао одговор од куће, а стигли су и пакети од Американаца и Црвеног крста. Газда ми се звао Јохан Бунгер. Имао је три сина, један је био на руским фронту. Кад су му спремали пакет, добију депешу да је погинуо. Затим је у рат отишо и други, млађи син.

Дође наређење, Французи сами, ми сами. Французи ту остану, а ми одемо у друго село, у Фарендорф, у близини градића. Са мном је био и Павле Ђурђевић из Загорице. Ту сам радио код газде који се звао Клаус Фишер. Био сам здрав ко челик, храна добра... Јавили ми од куће да су комунисти, партизани из Даросаве, убили мог ујака Миливоја Панћића. Био је Солунац и председник села Рабровца. Јавили ми у шифри: „Од исте ране на Солуну“. Пао сам у тешко незнађе.

Кад је четрдесет и треће пропала Шеста немачка армија код Стаљинграда, Енглези су бацали летке на немачком језику. Оцртани фронтови, мапе, све читамо... Нису бранили да славио, недељом смо били у лагеру, било пива у изобиљу. Газда се једном наљутио и почео да виче на мен: „Ти си немачки ратни заробљеник, ово је Немачка, ти мораш да радиш и да слушаш“. Одбрусим му и одем у лагер. Стражар ме ранио два-три дана, па одем код другог газде.

Било је и љубави. Ко каже да није било, лаже. Газда Клаус Фишер је имао три ћерке. Једна се звала Гезина. Видим ја да се она нешто пренемаже. Бацали смо сено, она га меће на степениште, код мен. Како ћу сад? И тако ми у суну. Природа, шта ћеш. После кад њени спавају, она дотрчи. Касније сам спавао и са њеном другарицом. Пишеш ли ти то? Пишеш.

Газда је гњурао око тезге, поправљао штиклу на ципели. Дошо ми син на осуство са руског фронта. Звао се Ханри. Посматрали смо како лету амерички авиони. Он ми каже: „Јелићу, ми смо готови.“ Било је то концем четрес и треће. Иначе, тамо сељаци нису волели Хитлера. Више су они мрзели нацисте, него ми заробљеници... Нешто раније, у мају четрес и треће, умро нам је „камарад“ Андреја Живојиновић из Церовца. Саранили смо га и подигли му споменик. На њему су латиницом уклесана и наша имена: Аца, Миле, Раца, Живко, Жика, Драга и Павле.



Живораг Јелић (групи с лева) са заробљеницима поред гроба Андреје Живојиновића из Церовца

Енглези су тукли артиљеријом. Гранате су летеле преко нас, само су пискале. Бегамо и ћутимо. Немци су били на пет километара даље. Терен је био мочваран, тенкови тону. Немци су се повукли, а Енглези заузели градић Бремерфердг. Ми заробљеници смо скупа отишли код Енглеца. Здравили смо се са њима. Били смо ту једно време. Пекли смо овце и свиње на ражњу. Енглези нису то тели да једу.

Још недељу дана је био фронт. У мају су Немци капитулирали. Светлу зелене ракетле у небесима. Дошо крај рата. Баба газдарица каже: „Јелићу, сад смо ми заробљеници, а ви сте слободни“. Брат Драгутин и ја смо ишли које где, шврљали свуд редом. Видо сам Хамбург срушен до темеља. Са мном је био и Живко Арсић из Рабровца. Остао сам још годину и по дана у Немачкој. Хранили нас Енглези, војничка храна. Нас тридесет у једном кафани. Имали смо кревете ту. Плашили смо се повратка.

Концем четрдесет и шесте брат од ујака Панћић и ја одлучимо да се вратимо у земљу. Нашли смо се у Розенбаху. Ако се предомислимо, можемо натраг. Брат и ја пођемо возом за завичај. Воз стане у Јесеницама, војник изведе једног непознатог из вагона и не врати га. У Загребу поново у лагер. Питају ме: „Где си досад? Где ти је краљ? Што га нисте повели?“ Кажем да га нисам ни видо. У Београд стигнемо нас четворица-петорица. Преноћили смо у Централним затвору. Пусту нас.

Код куће ме сачекала мајка и мали син. Отац и жена умрли за време окупације. Два брата се тада налазила у војски. Брат Милосав био у четницима, па после у војски. Ослобођење, ново рођење! А мислио сам да ћемо вечито бити робови. Радио сам столарски занат и дочеко пензију. Нисам мирисо нову власт, па су ме у Рабровцу пратили. Са другом женом добио сам ћерку Лепану која живи са мужем и ћерком у Елцину, близу Чикага.

Питам Жика да ли је сем успомена донео још нешто из заробљеништва. Смеје се и клима главом. Устаје, отвара врата од шупе и оту-да на светло дана извози стари бицикл. Мом чуђењу нема краја. Дотерали овај точак брат и ја из Немачке. Видиш да је ко нов, мож још да се тера.

Српски сељак је чудо. И у најбурнијим и најопаснијим временима он је практичан и жели да дође до неке ствари која ће му више или мање, кад тад, користити у животу. Присетим се детаља из успомена војводе Живојина Мишића. Као млад официр у српско-турском рату, прослављени војсковођа је вршио смотру ранаца. У једном од њих војник сељак је имао гвоздена кљуса. Наишао човек у шуми на справу, па ко вели требаће му то после рата, да ухвати ону проклету лисицу што му стално односи пилиће и кокошке.

У следећем броју:

Љубомир Никодијевић (1919), Младеновац

**ИШЛИ СМО КРОЗ ВАТРУ**

# МАЛИ ОГЛАСИ

## ИЗДАВАЊЕ СТАНОВИ - КУЋЕ

**ИЗНАЈМЉУЈЕМ кућу са гаражом**, киоском, за-себним смештајем за 5 особа, на 3 ара ограђе-ног дворишта у „Тозином воћу“ за 500 евра. Евентуално младом, запосленом брачном пару договор само за кућу и гаражу. **063/310-205**

**ИЗДАЈЕМ** двособан, полунаместен, стан у улици Краља А. Обреновића 91. Закуп 140 евра, депозит 140 евра. **063/240-303**

**ИЗНАЈМЉУЈЕМ** двособан, намештен стан близу института за експерименталну Фонетику и патологију говора „Логопед“ Београд. **063/310-205**

**ИЗДАЈЕМ** студио 27м<sup>2</sup>, приземље, центар, Краља Петра I 200. Обезбеђено паркинг место. **063/399-163, 065/40-953-50**

**ИЗНАЈМЉУЈЕМ** на дан кућу и смештаје у „То-зином воћу“. **063/310-205**

**ИЗНАЈМЉУЈЕМ** смештаје различитог комфора на више локација у Младеновцу. **063/310-205**

**ИЗДАЈЕМ** собе преко пута бање Селтерс, 4.000 динара по госту дан, месечни закуп 250 евра по особи, Краља Петра I. **063/310-205**

## СТАНОВИ КУПОВИНА - ПРОДАЈА

**ПРОДАЈЕМ** нов стан, 59м<sup>2</sup> први спрат, или ме-њам за мањи. Шумадијска 2/Б. Има паркинг. **063/8272-636**

**ПРОДАЈЕМ** стан, 73м<sup>2</sup> ул. Јанка Катића 21, или мењам за мањи у приземљу или први спрат. **064/50-52-558**

**ПРОДАЈЕМ** једособан стан, 41м<sup>2</sup> на Новом Београду. Одмах усељив. Укњижен. Власник. Цена 110.000 евра. **062/480-95-17**

**ПРОДАЈЕМ** нов стан 83м<sup>2</sup>, четворособан, у Младеновцу, насеље „25. мај“, четврти спрат. Укњижен. Цена 700 евра/м<sup>2</sup>. **065/807-94-01**

**ПРОДАЈЕМ** двособан стан 47м<sup>2</sup>, ужи центар Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, но-вија градња, гас, паркинг. **065/8222-605**

**ПРОДАЈЕМ** стан 52м<sup>2</sup>, други спрат. Улица Кра-ља Петра I. **064/484-52-04**

**ПРОДАЈЕМ** стан од 51м<sup>2</sup>, ул. Вука Караџића 48/2, приземље. **064/208-10-94**

## КУЋЕ ПРОДАЈА - КУПОВИНА

**ПРОДАЈЕМ** породичну кућу на одличној лока-цији у Младеновцу ул. В. Караџића укупне по-вршине 214м<sup>2</sup> (корисне 190), ушушкана и скло-њена од буке са прелегим малим двориштем (2 ара). Кућа је квалитетно грађена, потпуно изолована „сендвич зидом“, са етажним гре-јањем на гас, укњижена. Од куће је могуће на-правити три стамбене јединице. Кућа је тре-нутно вртића. Цена: 750евра/м<sup>2</sup>. Услужни кон-такт: **064/258-40-47, Вибер: 063/366-676**

**ПРОДАЈЕМ** кућу 170м<sup>2</sup> у Младеновцу, повише комуналног, са плацом око 5,3 ара. Приземље и спрат као две одвојене јединице, или мењам за стан новије градње уз доплату, а може и инвестициона градња, уз договор. **061/181-5213, 067/703-5598**

**ПРОДАЈЕМ** кућу у Кораћици, 96м<sup>2</sup>, 30 ари пла-ца. Цена по договору. **064/484-52-04**

**ПРОДАЈЕМ** кућу у Кораћици 100м<sup>2</sup> и плац 83 ара. Поред асфалта, гас и улично светло. **060/188-69-99**

**ПРОДАЈЕМ** две куће: 1 км од Младеновца: 100м<sup>2</sup>+18м<sup>2</sup>+гаража и кућа 77м<sup>2</sup> са 4 ара плаца. Комплетна инфраструктура. У близини школа, обданиште. Може замена за стан у Београду или Младеновцу, уз доплату. **063/8021-979**

**ПРОДАЈЕМ** кућу у Рајковцу 85м<sup>2</sup> са предсоб-љем 90м<sup>2</sup>, монофазна струја, интернет, 6 ари плаца, 4,5 км. од Младеновца. **061/204-03-62**

**ПРОДАЈЕМ** кућу 200м<sup>2</sup> у насељу „Драпшин“. **065/965-05-02**

## ПЛАЦЕВИ

**ПРОДАЈЕМ** имање од 71 ар у Кораћици, Јовис-ки крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Стр-уја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипо-рекса. Цена по ару 500€. **064/167-10-34**

**ПРОДАЈЕМ** плац од 60 ари у Рајковцу, б1583., раван. Вода, гас, улично светло, аутобуска ста-ница. Грађевинска зона, може парцелизација. **064/499-1720**

**ПРОДАЈЕМ** плацеве од 5 ари. На плацу гас, во-да, канализација, струја. Дозвољена градња. Ул. 11. новембра. **063/256-169, 064/142-94-98**

**ПРОДАЈЕМ** плац од 40 ари у Рајковцу, близу градског гробља. Власник 1/1. Договор. **064/1241-584**

**ПРОДАЈЕМ** њиву или део њиве од 50 ари у Мал-лом Пожаревцу у грађевинској зони. У близи-ни прикључак за воду, струју и гас. Поред пута са тврдом подлогом. Цена по договору. **066/930-25-74**

**ПРОДАЈЕМ** плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м од окретнице лин. број 3, сунчан. **061/264-88-49**

**ПРОДАЈЕМ** парцелу број 3216, 0,41 ха грађе-винско земљиште, дозвољена градња испод земље 6 а изнад 4 спрата. Трофазна струја, ка-нализација, градска вода. Цена 2500 € по ару. Младеновац, ул Бранислава Петронијевића. **060/53-00-517**

**ПРОДАЈЕМ** имање у Кораћици, Јовиски крај, испод Космаја, око 2 ха са кућом и окућницом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-фон. Кп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Кораћица. **065/8222-605**

**ПРОДАЈЕМ** у Неменикућама плац од 23 ара. Плац је из два посебна дела. Грађевинско зем-љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут до плаца, струја, вода, гас... **065/8222-605**

**ПРОДАЈЕМ** 5 ха у Кораћици- Петкајски крај, 5 км од врха Космаја, засад лешника стар 3,5 го-дина, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап систем са природним падом. **065/8222-605**

## ПОСАО

**ПОТРЕБАН сарадник на раду око смештаја, за месечну плату, по сату и на проценат.** **063/310-205**

**ОЗБИЉНА ЖЕНА** са искуством од 17 година у гледању старих лица. Договор. Искључиво Мла-деновац. **060/37-23-334**

**ОЗБИЉНА жена** чисти станове и куће. **069/151-11-68**

**ПОТРЕБНА спремачица**, 500 динара сат, ис-плата одмах. **063/310-205**

## РАЗНО

**ПРОДАЈЕМ** фрезу 506; Луцерку за кошење; Ка-бину за трактор; Суве јасенове фосне. **065/8222-865**

**ПРОДАЈЕМ** више индустријских шиваћих ма-шина. **063/242-614**

**ПРОДАЈЕМ** нов детектор за тражење метала и злата. Цена: 600 евра. **061/264-88-48**

**ПРОДАЈЕМ** домаћу комову ракију **064/268-22-33**

**ПРОДАЈЕМ** пресу за балирање сламе, сена и шаше, руски трактор ТЕ-35. **063/8417-017, 064/90-30-114**

**ПРОДАЈЕМ** домаћу ракију од шљиве, кајсије, комову и лозовачу. **064/263-03-48**

**ПРОДАЈЕМ** цепач, из Аустрије, електрохидра-улични до метар дужине. Цена 180 евра. **060/5300-517**

## КУПОН бр. 513

важи за ЈЕДАН мали оглас  
Цена огласа без купона 200 дин.

Drugo dopunjeno specijalno digitalno izdanje

# PČELARSKI PODSETNIK

## AGROBIZNIS MAGAZINA

- Kalendar radova u pčelinjaku
  - Saveti stručnjaka
- Iskustva uspešnih pčelara
  - Bolesti pčela i terapija
- Pčelinja društva i košnice
  - Matice i pčele
- Med, mleč, propolis i polen
  - Recepti
- 240 strana

Beograd, 2018.